

Vážení čtenáři,

lužní lesy CHKO Litovelského Pomoraví do značné míry nahradily přehradní nádrž a pomohly ochránit Olomouc před povodní, přibližně třetina voličů využila svého práva volit do krajského zastupitelstva, ohlédneme se ještě za historickou vycházkou Ing. Tomáše Kryla po pamětihodnostech Brna a rovnou Vás pozveme na vycházku stejného autora „Brno univerzitní“. Pestrý je program SEV Iris v Pro-

stějově i kulturní akce na Konicku, Zelený kruh oslaví v Praze 35. výročí svého založení, na křelovském Fortu XVII si připomeneme historické aspekty skončení monarchie a vzniku republiky. Zajímavé budou zvláštní prohlídky hradu Šternberka.

V barevné verzi můžete náš měsíčník sledovat na www.kcolomouc.cz. Příjemný barevný podzim přeje

Redakce

- Drobné památky Vitonic
- IX. setkání myslivců
- 35 let Zeleného kruhu
- Knihovna města Olomouce
- Muzeum Rýmařov v říjnu
- Den architektury
- TIC Konice
- NO, BRNO
- Poznej Fort XVII – Den monarchie – Den republiky
- Mše za blahoslaveného Karla I.

Památky zasáhly přívalové deště. Následkem jsou vývraty stromů, popadané větve i zatečení do interiérů



Tisková zpráva, Kroměříž, 20. 9. 2024

V minulém týdnu zasáhly značnou část území České republiky trvalé deště a rozsáhlé povodně. Nepřízeň počasí se nevyhnula ani památkám ve správě Národního památkového ústavu. K nejčastějším následkům patří vývraty a poškození podmáčených stromů v hradních a zámeckých zahradách, zatečení do depozi-tářů, interiérů a půdních prostor památek. V zahradách a parcích došlo k poškození mlatových cest.

Po vyhlášení nebezpečí Českým hydro-meteorologickým ústavem správci památek bedlivě kontrolovali a monitorovali situaci nejen v interiérech a půdních prostorách objektů, ale i v zahradách a parcích.

Jihomoravský kraj

V zámeckém parku v Lednici se vyvrátilo několik stromů a prudkými dešti byly poškozeny mlatové cesty. Na zámku lokálně zateklo na několika místech, prudký déšť v kombinaci se silným větrem dokázal vodu dostat tam, kde při běžných deštích i bouřkách zůstává sucho. Voda se dostala do interiérů přes izolaci teras nebo oplechování komínů. Nedošlo naštěstí k žádnému velkému poškození krytiny zámku ani interiérů. Na hradě Pernštejně byly zatopeny cesty v nejnižší části hrad-

niho parku a přes střechu a okna zateklo do hradních interiérů. Došlo k poškození vnitřních omítek a výmaleb. Během vydatných dešťů zateklo do půdních prostor zámku Vranov nad Dyjí a toto zatečení se projevilo i na prohlídkové trase na části freskové výzdoby v předsálí. Zámek v Rájci nad Svitavou řešil lokální zatečení kolem dvou komínů. A stejný případ byl i na zámku v Uherčicích, kde byly místy poškozeny omítky a malby. Ve Vile Stiasni to odnesla „pouze“ deštěm zničená mlatová cesta v zahradě.

Zlínský kraj

Hrad Buchlov hlásí zatečení do interiéru. V Buchlovickém zámku se potýkali především s vyvrácenými stromy a popadanými větvemi v parku, kde došlo také k poškození cest. V Květné zahradě v Kroměříži vlivem trvalých dešťů jsou podmáčené a zničené mlatové cesty i travnaté plochy. Na zámku ve Vizovicích zateklo střechou na dvou místech do půdních prostor zámku a předzámčí, bude nutné opravit výmalby.

Olomoucký kraj

Na hradě Bouzově zateklo do depozi-táře, budou nutné opravy oplechování, omítek a výmaleb. V hradním parku byly poškozeny a vyvráceny stromy, poničeny jsou cesty. Přes střechu i okna zateklo do interi-

érů zámku Jánský Vrch, v zámeckém parku popadaly stromy a větve. I v zámecké zahradě ve Velkých Losinách vlivem trvalých dešťů se vyvrátily stromy a popadaly větve, zaplavena byla zámecká studna, poškozené jsou cesty v zahradě. Lokálně zateklo i do zámeckých interiérů. Na hradě Šternberk jsou poškozeny parkové cesty.

Moravskoslezský kraj

Střechami zateklo do prostor Dolu Michal. Nutné budou opravy poškozených omítek. V zámeckém parku v Hradci nad Moravicí evidují vyvrácené stromy a popadané větve, zateklo do jedné místnosti zámku. Na zámku v Janovicích u Rýmařova lokálně zateklo na několika místech střešní konstrukci i zde bude nutná oprava omítek. Voda zatekla i do půdních prostor zámku Raduň, poškozeny jsou omítky, malby a dřevěná podlaha. Podmáčený byl zámecký park, došlo k vyvrácení a poškození stromů, popadaly větve. Na střechu oranžerie spadla část stromu, poškozena je část střechy a podhled.

Na některých památkách nefungovala v kritické době elektřina a po nezbytné nutnou dobu byly z bezpečnostních důvodů uzavřeny zahrady a parky. Jakmile to situace umožnila, správci památek začali likvidovat následky nepřízně počasí, z parků byly odstraněny popadané stromy

Pokračování na str. 4

Prostějov venkov

Drobné památky Vitonic



Kaplička sv. Víta na návsi



Vesničku Vitonice byste hledali na současných mapách marně. V roce 1951 se totiž stala součástí Kralic na Hané, s nimiž stavebně úplně splynula. Podle písemných pramenů je dokonce starší než Kralice, k nimž patří. Její katastr má tvar písmene L a těsně přiléhá k samotným Kralicím. Vesnice je postavena nad terénním zlomem, menší část tvoří zaplavované louky v nížině, větší část jsou úrodná pole na sprašové plošině směrem k Biskupicím. Vlastní hranici tvoří ulička v zástavbě mezi domy.

Archeologické nálezy z Vitonic pocházejí z keltského období a v bývalé vitonické cihelně bylo nalezeno slovanské pohřebiště z doby hradištní z velkomoravského období. Nálezy z kostrových hrobů, například náhrdelník z korálek z taženého modrého skla, náušnice, zbraně a keramiku můžete vidět v prostějovském muzeu. Prvním majitelem Vitonic bylo v roce 1141 proboštvství u Svatého Václava v Olomouci. Název Vitonice vznikl z osobního jména Vitoň, byla to ves lidí Vitoňových. V roce 1267 je biskup daroval olomoucké kapitule jako součást panství Hrubčice. Byla to osobní prebenda kapitulního děkana. Olomoucké kapitule patřily Vitonice až do zrušení poddanství v roce 1848. Kostel a faru měli vitoničtí vždy v Kralicích.

K několika místním památkám patří především kaplička sv. Víta. Původně to byla dřevěná zvonice, později zděná. V roce 1935 byla snaha zdejších obyvatel postavit si novou kapli. Památkový úřad ale nedovolil zbourat zvonici, tak k ní přistavěli malou čtvercovou přístavbu, do níž se prochází zvonicí. Věž má makovicí s křížkem,

zvon někdo ukradl. Uvnitř je oltářní obraz svatého Víta.

U silnice do Biskupic stojí nad hliníkem čtyřboká stavba Boží muky se stanovou stříškou. Má prázdné zaklenuté niky, kdysi v nich byla soška sv. Víta. Stavba pochází z roku 1758 a může souviset s válečnými událostmi prusko – rakouské války v tomto roce. Uvnitř byly sošky třikrát ukradeny, vždy tam dali další a i ty zmizely, dnes je tam jen malý křížek.

Před kaplí na návsi stojí kamenný kříž, který pochází z roku 1823. Na kamenném

podstavci je reliéf sv. Trojice, po bocích sošky Panny Marie Bolestné a sv. Jana Evangelisty. Pod Uřížováním Ježíše jsou dvě hlavičky andělů. Je to velmi pěkná a udržovaná památka Vitonic.

Dalšími památkami jsou dva pomníky padlých v oploceném areálu se stromy a květinami na návsi. Větší pomník tvoří pylon z umělého kamene. Nahoře má reliéf Krista s vojákem. Na opaxitové desce jsou jména osmi padlých mužů v první světové válce a nápis: „Naším hrdinům věnují občané 1928“. Menší pomník je věnován čty-



Pomník obětí první světové války



Pomník obětí druhé světové války

Drobné památky Vitonic



Kaple s křížem na návsi

Kamenný kříž z r. 1823 před kaplí



Sochy na bocích k. kříže



Reliéf sv. Trojice na kříži

řem obětem druhé světové války, kteří zemřeli v koncentračních táborech. Byly to oběti udání za letákovou akci. Na pomníku je nápis: „Za svobodu a samostatnost národa 1939 – 1945“.

Mezi památky, které se ve Vitonicích nezachovaly, patří bývalá Boží muka u silnice k Biskupicím.

Vitoničtí chodili v minulosti na blízké i vzdálené poutě. Procesí směřovala do blízkého Dubu nebo ke svaté Otýlii do Čechůvek, ale také na vzdálený Hostýn nebo Svatý Kopeček.

Hody se ve Vitonicích konávaly na svátek sv. Víta 15. července. V neděli byla mše svatá, byly tam krámky, hrála kapela. Teď už nebývá mše, jen požehnání. Místní se složí na občerstvení, něco přidávají sponzoři, venku se

dají stoly a lavice. Vystupují Sokoli a děti se svým pásmem, bývá muzika a veselo do půlnoci. Také bývá soutěž o nejlepší slivovici a vdolky.

Že se v malé obci, dnešní součástí Kralic na Hané, dokáží bavit, se můžete přesvědčit i vy. Musíte přijít ve správnou chvíli za správnými lidmi, jako se to podařilo mně, když jsem navštívil pamětnici paní Zdeňku Čepovou, která se dříve starala o kapličku.

Ján Kadlec



Boží muka nad hliníkem

ČSOP – Ekocentrum Iris plánuje na říjen tyto akce:

Biocentrum Čehovice

úterý 1. října

Krátká vycházka pro méně zdatné seniory povede k Čehovickému biocentru. Dále se vydáme po cyklostezce do Bedihoště, cestou navštívíme další biocentrum u soutoku Vřesůvky a Malého Potůčku, vybudované v r. 2015. Ráno společný odjezd autobusem do Čehovic v 9:15 (st. č. 2), návrat do Prostějova do 12:30. Délka trasy 4-5 km, tempo vycházky bude pomalé. Poplatek 20 Kč.

Rozhledna Háj u Šumperka

středa 2. října

Druhý pokus s cílem dojít na rozhlednu Háj nad Šumperkem. Tentokrát využijeme místní autobusovou linku, tím si zkrátíme trasu. Rozhlednu nám otevřou turisté ze Šumperku. Ráno společný odjezd vlakem v 8:37 do Rudy nad Moravou. Odtud se vydáme k poutnímu kostelu Božího těla se zajímavou křížovou cestou a pak již vystoupíme na vrch Háj se známou rozhlednou. Od rozhledny sejdeme k myslivně a autobusem dojedeme do Šumperka. Návrat do Prostějova do 17 hod. Délka trasy 6-7 km. Poplatek 40 Kč. V případě trvalého deště změna programu! Sledujte pro jistotu i výluky na dráze, v tom případě se posunují časy odjezdu. Aktuální info na www.iris.cz a na tel. 603 730 594.

Den pro přírodu

sobota 5. října

Akce pro přírodu na jihovýchodních svazích Velkého Kosíře. Postupně obejdeme lokality Vápenice, Kosířské lomy a sad Oulehle. Vyčistíme ptačí budky, vyvěsíme několik nových, opravíme hmyzí hotely a zkontrolujeme vysazené stromky, zda u nich nechybí kůl nebo ochranné pletivo. Pokud bude potřeba, zapojíme se i do hrabání sena. Pro účastníky bude připraveno malé občerstvení. Ráno sraz

v 9 hod. nad Čelechovicemi n. H. u prvního zastavení naučné stezky na Buničce (vhodný vlak z Prostějova jede v 8:02, nastupujte do posledního vagónu!). Konec akce dle počasí v odpoledních hodinách.

Vyrábění ptačích budek

úterý 8. října

Tvořivá dílna v Ekocentru Iris, při které budeme z předem nařezaných dílů vyrábět ptačí budky. Následně je vyvěsíme v biokoridoru Hloučela. Začátek v 16 hod. Pořádáno ve spolupráci se ZO Běložárka. Dílna je zdarma.

Vycházka z Jesence do Dzbele

středa 9. října

Vycházka nejen pro seniory pod vedením Martina Synka povede z Jesence po části naučné stezky Přírodním parkem Kladecko. Navštívíme opuštěný lom v tzv. jeseneckých vápencích, v Jesenci si prohlédneme místní zámek s domovem pro seniory a kostel sv. Libora, poté se vydáme naučnou stezkou po stopách dolování železné rudy s krátkou zastávkou na chráněném území Na Kozénku s výskytem teplomilných rostlin. Vycházku ukončíme ve Dzbelu. Ráno společný odjezd vlakem do Jesence v 8:02. Návrat do Prostějova kolem 13:30 hod. Délka trasy 6-7 km. Poplatek 40 Kč.

Městské skály a Čarovný les

sobota 12. října

Náhradní termín geologické exkurze pod vedením RNDr. Tomáše Lehotského, která nás zavede do okolí Šumperka. Během pěší výpravy navštívíme Městské skály, prozkoumáme Voštinovou skálu i skalisko Kokeš. Ve velkém stěnovém lomu Ostředek si představíme ortorulu protínanou žilami bílého aplitu. Budeme se kochat mnohými výhledy a studánkami Čarovného

lesa.

Ráno společný odjezd vlakem v 6:37 do Šumperka. Návrat opět vlakem do Prostějova mezi 15. a 16. hod. Délka plánované trasy je asi 14 km, trasu je možné si zkrátit na 10 km, pokud využijeme autobus z Rejchartic do Víkovic. Poplatek 50 Kč.

Hřebečské důlní stezky

středa 16. října

Vycházka nejen pro seniory pod vedením Hynka Skořepy. Společně se vydáme na Mladějovský vrch a projdeme část trasy Hřebečských důlních stezek s mnoha informacemi a technickými zajímavostmi. Navštívíme Mladějovské hradisko, prohlédneme si Mladějovskou průmyslovou dráhu, která vznikla z bývalé úzkokolejky na odvoz uhlí a lupku z nedalekého dolu. Ráno společný odjezd vlakem do Mladějova v 8:01 (s několika přestupy), návrat do Prostějova nejpozději v 18 hod. Délka trasy asi 9 km. Poplatek 40 Kč.

Houbová stezka na Hloučele

18. - 30. října

Samoobslužná stezka zaměřená na informace o houbách bude vyvěšena mezi Kosteleckou ulicí a občerstvením U Maříků.

Den stromů v Kolářových sadech

sobota 19. října

Tradiční osvětová akce ke svátku stromů se tentokrát bude konat v Kolářových sadech. Pro děti i dospělé bude připravena řada vzdělávacích, hravých i tvořivých aktivit, přípra-



Kontakt:
ČSOP, Ekocentrum Iris
 Husovo nám. 67,
 796 01 Prostějov
 tel. 603 730 594, 737 898 777
 e-mail: iris@iris.cz
www.iris.cz, FB: Ekocentrum Iris

Akce Ekocentra Iris finančně podporuje **Statutární město Prostějov, Olomoucký kraj a MŽP**

Památky zasáhly přívalové deště. Následkem jsou vývraty stromů, popadané větve i zatečení do interiérů

a větve a stav zahrad a parků je nadále průběžně kontrolován. Do některých objektů, např. Nový Hrádek u Lukova není zatím možné vstoupit, protože se nachází v zalesněné oblasti, kde se z bezpečnostních důvodů mohou pohybovat pouze pracovníci Lesů ČR. Na všech vodou zasažených památkách budou probíhat kon-

trola stavu a revize např. elektrorozvodů a případně dalších míst, které mohly být vodou zasaženy. V porovnání s následky povodní v jiných místech republiky našťestí nedošlo k zásadním škodám na majetku. Dosud probíhá finanční vyčíslení škod.

Další informace na www.npu.cz

Kontakty a informace:

Ing. Petr Šubík, ředitel NPÚ ÚPS v Kroměříži, 573 301 410, 602 748 088, subik.petr@npu.cz

Mgr. Dagmar Šnajdarová, pracovník PR NPÚ ÚPS Kroměříž, 725 308 460, snajdarova.dagmar@npu.cz



ČSOP – Ekocentrum Iris v říjnu

vena bude i stezka mezi stromy. V parku bude vyvěšena výstava o významu stromů a alejí v krajině. Aktivita budou připraveny v březové aleji za areálem MŠ Mánesova ul. Akce se koná od 9 do 12 hod.

Podzimní stezka v botanické zahradě

21. října – 9. listopadu

Samoobslužná stezka na téma podzim bude vyvěšena v botanické zahradě. Otevírací doba pondělí až pátek od 8 do 15 hod.

Obrova noha

úterý 22. října

Krátká vycházka pro méně zdatné seniory povede z Otaslavic na hradisko Obrova noha. Odtud se vydáme k Podivícím, cestou nahlédneme do chráněného území Pod Obrovou nohou. Ráno společný odjezd do Otaslavic v 9:25 (st. č. 8), návrat do Prostějova do 13:30. Délka trasy asi 4 km. Tempo vycházky bude pomalé. Poplatek 20 Kč.

Vrapač a Doubravský dvůr

středa 23. října

Vycházka nejen pro seniory povede do podzimního Litovelského Pomoraví. Z Litovle se podél řeky Moravy vydáme do Národní přírodní rezervace Vrapač, projdeme kolem

Nových zámků, Černého kříže a dojdeme do Doubravského dvora, kde si prohlédneme známou farmu. Ráno společný odjezd vlakem do zastávky Litovel město v 8:02, návrat do Prostějova z Červenky do 15 hod. Délka trasy 6-7 km. Poplatek 40 Kč.

Den pro přírodu – sázení v sadu na Kosíři

sobota 26. října

Akce na pomoc přírodě v ovocném sadu pod Vápenicí u Slatinek. Dosaďme zde sazenice třešni za ty, které nepřežily letošní suché léto. Po ukončení sázení nás čeká posezení u ohýnku a opékání dobrot. Ráno sraz na nádraží v Kapli v 8:30 (vhodný vlak jede z Prostějova v 8:02, nastupujte do posledního vagónu!), odtud dojdeme do sadu pěšky (trasa 2,5 km). Nebo dojeďte autem na parkoviště u silnice ke Slatinkám a dojeďte na místo. Začátek akce v 9:15. Akci ukončíme do 12 hod. (autobus ze Slatinek do Prostějova odjíždí v 11:20 nebo ve 13:25 hod.). Souřadnice místa sázení: N 49°32.52150', E 17°5.71662', možnost parkování: N 49°32.70403', E 17°6.01273'.

Podzimní prázdniny – příměstský tábor

29.-30. října

Dvoudenní příměstský tábor pro děti od 1.

do 5. třídy. Pro děti budou připraveny vycházky, tvořivé, hravé i pohybové aktivity na zahradě, poznávání přírody, podzimní tvoření. Cena 1000 Kč. V ceně jsou lektoři, pomůcky a výtvarný materiál, denně oběd a 2 svačiny, pitný režim atd. Přihlášky přijímáme do 20. října na www.iris.cz.

Okolím Bukové

středa 30. října

Vycházka nejen pro seniory povede do lesů mezi Bukovou a Horním Štěpánovem. Navštívíme chráněná území Rašeliniště v Klovovci, Pavlovské mokřady a pokusíme se najít pramen říčky Hloučely. Ráno společný odjezd autobusem do Bukové v 8:15 (st. č. 11), návrat do Prostějova ve 13:30 hod. Délka trasy 7-8 km. Poplatek 40 Kč.

Mravenečci

každý čtvrtek od 15 do 17 hod.

Příjemně strávené odpoledne pro maminky na mateřské dovolené a další rodinné příslušníky s malými dětmi. V budově i na zahradě Ekocentra Iris bude připravena herna s Montessori hračkami, plyšáky, tvořivými aktivitami apod. Rodinné vstupné 100 Kč (dospělý + max. 2 děti). Doporučený věk dětí 0-5 let.



Rodinný Penzion Majorka

Nově a stylově zrekonstruovaný secesní dům postavený Janem Husičkou v letech 1867–1872. Statek s konírnou býval ve své době nejkrásnějším domem v obci Slatinice. Manželé Husičkovi měli dceru Marii, která se po I. světové válce provdala za Františka Koudelku, důstojníka rakouské armády, který se narodil v nedalekých Drahanovicích. Marie Koudelková Husičková byla zvaná podle hodnosti svého manžela „Majorka“. Dnes je z bývalého statku stylový penzion, který svým návštěvníkům nabízí ubytování v šestnácti pokojích. Pro náročné klienty je připraveno VIP apartmá Pekárna, vybavené stylovým nábytkem a americkými kamny. Všem hostům je k dispozici společenská místnost a dále se v objektu penzionu nachází stylově zařízený prostor Pekárny. Oba tyto prostory lze využít pro firemní večírky, oslavy narozenin, rauty a jiné společenské

akce. Pro školení a semináře nabízí penzion vlastní vybavenou školící místnost pro 40 osob.



Lázně Slatinice a. s.,
 Slatinice 29, 783 42,
www.lazneslatinice.cz,
recepce@lazneslatinice.cz



Moravský ornitologický spolek – středomoravská pobočka ČSO

Bezručova 10
750 02 PŘEROV 1
Česká republika

tel.: +420 776 746 980 – nonstop
tel.: +420 606 324 763 – kontaktní osoba pro média
e-mail: info@mos-cso.cz

Bankovní spojení: 32434831/0100
www.mos-cso.cz



iDNES.cz: Laguny po povodni lákají i ptáky z Arktidy. Je to ráj, jásají ornitologové

Převzato z iDNES.cz

Olomoucký kraj má po povodních novou atrakci. Na zaplavených polích úrodné Hané vznikly laguny plné ryb, žížal a dalších živočichů, jež lákají hejna tažných ptáků. Ti na nich hledají občerstvení na cestě do svých zimovišť. K takto prostřenému stolu se kromě nich sjíždějí také ornitologové. Na zaplavených lokalitách odborníci kromě labutí a racků pozorovali už i spoustu vzácných druhů.

„Rozsáhlá vodní plocha, která zde vznikla, přilákala vodní ptactvo a dravce, protože nové ‚jezero‘ je plné ryb, které přinesla velká voda. Je to teď velká atrakce. Jezdí sem ornitologové i z větších vzdáleností, protože se tady objevilo asi dvanáct druhů ptactva včetně racků,“ potvrdil ředitel firmy Solagro Marcel Špaček, který na zatopených plantážích ve Skrbní na Olomoucku ve velkém pěstuje jahody.

Nové laguny na polích však po zářijových povodních vznikly napříč regionem. „Kromě Olomoucka je další také na Přerovsku, kde mezi Kojetínem a Bezměrovem vznikla několik kilometrů dlouhá a půl kilometru široká obří vodní plocha. Vyskytuje se tam spousta tzv. bahňáků, což jsou ptáci vázaní na mělké vody, a pro ornitology je to doslova ráj,“ pochvaluje si Jiří Šafránek z Moravského ornitologického spolku, který už „uložil“ první rarity.

„Teď se tam jezdí na břehouše rudého, což je vzácný bahňák ze Skandinávie, který žije až za polárním kruhem. Vyskytuje se tam také tenkozobec opačný a kulíci bledí, kteří hnízdí v arktické tundře a na Moravě je jejich výskyt naprostou raritou,“ vysvětluje ornitolog. Břehouš rudý patří v ptačí říši k nejlepšímu a nejvytrvalejšímu letcům a díky aerodynamickému tvaru těla se mu někdy přezdívá „stíhačka“.

Ptáci si na polích pochutnávají zejména na žížalách a dalších živočišcích, kterých je v kvalitní úrodné půdě dostatek. „Voda žížaly donutí vylézt z hloubky na povrch



a v tom bahně je pak ptáci sbírají a vytahují svými zobáky. Někde se mohou na poli objevit i uvážené ryby, když je v okolí třeba vyplavený rybník, nebo je na pole zanesena řeka,“ popisuje Šafránek.

Dokud budou mít co žrát nebo se výrazně neochladí, ptáci podle ornitologů u prostřeného stolu zůstanou a nemají důvod odlétat.

Kolihy velké jsou lákadlem

Vzácné druhy na zaplavených plantážích mezi Horkou nad Moravou a Skrbní na Olomoucku pozoroval také ornitolog Martin Jurečka. Běžné pozorovatele podle něj už z dálky na poli upoutají hejna velkých racků bělohavých a labutí.

„Tahákem pro birdwatchery (pozorovatele ptáků) je však skupina devíti kulíků bledých, kteří se u nás každoročně na tahu zastavují, ale zřídka v tak velkém počtu. Atraktivní jsou i čtyři kolihy velké, které v Česku hnízdí jen v počtu několika párů, takže setkání s nimi potěší každého milovníka přírody,“ popisuje ornitolog.

Kromě těchto velkých bahňáků jsou podle Jurečky na poli k vidění i drobnější jespáci obecní a kulíci píseční, kteří hnízdí v arktické tundře a přes Moravu každoročně

protahují. „Pestrou nabídkou druhů doplňuje velké hejno čejek chocholatých, které na sebe upoutají pozornost svým typickým letem a voláním,“ doplnil ornitolog.

O uplynulém víkendu byly u Skrbně pozorovány i čtyři elegantní husice liščí, které hnízdí na jižní Moravě, ovšem na střední Moravě jsou jen občasným hostem. Zatímco ornitologové vzhledem k tomu, že tah ptáků ještě nekončí a rozlivy jsou rozsáhlé, vyhlížeji ještě další vzácné objevy, farmáři z lagun na svých pozemcích příliší radost nemají.

„Vůbec netuším, kdy voda opadne, bude to asi ještě na dlouho. Ovšem to, co je pod vodou, je ztraceno,“ říká Marcel Špaček ze Solagra. Příští rok tak bude samosběr jahod na zatopených plochách s otázníkem. „Budeme muset vysazovat nové sazenice a potom rok potrvá, než začnou plodit, takže plody se budou sklízet až v roce 2026,“ vysvětluje Špaček.

Lenka Muzikantová, iDNES.cz

IX. setkání myslivců a přátel myslivosti „K počtě sv. Václava“

28. září 2024 proběhlo v areálu střelnice Mysliveckého spolku Čelechovice ve spolupráci s Korunou Českou tradiční myslivecké setkání, jehož součástí byla střelecká soutěž o „Pohár sv. Václava“ ve střelbě. Loňské setkání proběhlo v Těšeticích a předchozích sedm ročníků pořádal MS Hněvotín. Patronem myslivců je zajisté sv. Hubert, ale již kolem roku 935 písemná oznámení vypovídají o obsazení funkce vrchního lovcího na tvrzi Zbečno na Křivoklátsku. Pohodová akce za pěkného počasí s vystoupením Trubačů země Koruny české, letos s Petrou Mikeskovou (MDO), Václavem Zapletalem (MDO) a Lukášem Brázdilem (Národní moravskoslezské divadlo Ostrava), ukázkou střelby z historických palných zbraní v podání člena Historického spolku Kirri z Pňovic, z myslivecké kuchyně všem chutnala teplá uzenina a vepřové zeleninové ragú. Vlastního střeleckého závodu se zúčastnilo 15 střelců z různých mysliveckých spolků. Všem střelcům popřála také paní hraběnka Marta Palatý. Celé setkání znamenitě režíroval předseda mysliveckého spolku Michal Mrázek. V podání trubačů zazněl na závěr také Svatováclavský chorál.



35 let Zeleného kruhu

Vážené členky a vážení členové komise pro udělení Zelené perly (a dříve Ropáka)!

Po dohodě se spolkem Zelený kruh si dovoluji poslat informaci, že Zelený kruh jako platforma ekol. spolku pořádá v Praze 05. 11. 2024 od 17:00 v Radlické kulturní sportovní (Za Ženskými domovy 125/5, Praha 5-Smíchov) oslavu 35 let svého založení 21. 11. 1989 v Praze.

Mezi zakládajícími členy jsou i Děti Země, které svůj vznik datují dne 28. 9. 1989 v Praze, takže také letos „oslavily“ 35 let svého vzniku.

Součástí večera bude diskuse se zakladateli Zeleného kruhu, bývalými řediteli a ředitelkami a také pohled do budoucnosti, jak jej vidí lidé členských organizací Zeleného kruhu. Hezký den přeje Miroslav Patrik, Děti Země

RNDr. Miroslav Patrik

Děti Země, Cejl 494/25, CZ - 602 00 Brno
mobil: +420-603 574 289

miroslav.patrik@ecn.cz, http://www.detizeme.cz

Slavíme 35 let!

Rezervujte si prosím 5.11.2024 od 17:00

Přidat do kalendáře

Děkujeme donorům

Knihovna města Olomouce



každé pondělí | 15:00

nám. Republiky – **H.A.C.K. klub** – nový klub pro mladé od 10 let. Playstation, 3D pera a 3D tisk, virtuální realita, programování robotů, deskovky a další. Přihlášky 585 545 123, dospela@kml.cz

1. 10. | 10:00

nám. Republiky – **Práce s fotkami** – díky organizaci SeniorOn si prohloubíme znalosti o focení mobilem, úpravě fotografií a jejich ukládání

3. 10. | 14:00 – 17:00

nám. Republiky – **Strašidelná dílna** – tvoření pro děti od 4 let, výroba malého strašidla

3. 10. | 16:30

pobočka Jungmannova – **Odkud pochází naše rodina?** – povídání s genealogem Martinem Kašparem o možnostech vytvořit si rodokmen

8. 10. | 13:00 – 18:00

pobočka Holice – **Jsem knihovník** – možnost vyzkoušet si práci mezi knihami, čtenářská štafeta

9. 10. | 14:00 – 15:00

pobočka Neředín – **Knihohrátky** – zábavné aktivity i tradiční tvoření na téma Cestování časem pro děti od 3 let s doprovodem

9. 10. | 14:00

pobočka Jungmannova – **Cyril a Metoděj** – zamyšlení nad významem slovanických věrozvěstů pro dnešní dobu

10. 10. | 14:00 – 17:00

pobočka Holice – **Netradiční výtvarné techniky** – dílnička pod vedením Ing. Lenky Vyhliďalové

10. 10. | 15:30 – 16:30

nám. Republiky – **Předčítánky: Brumla a Remčík** – zábavné čtení pro děti od 5 let

10. 10. | 16:30

pobočka Jungmannova – **Podzimní krajina** – výtvarná dílna, kdy se pod vedením Karoliny Ondruchové Wellartové bude

malovat na keramickou misku. Přihlášky 731 123 081, jungmannova@kml.cz

10. 10. | 17:00

nám. Republiky – **Divotvorci** – autorské čtení s Karlem Hradilem. Otevřeme svět fantasy a poznáme, že i ti, kdo mají temnou Duši, mohou bojovat na straně Světa

21. 10. | 14:00 – 16:00

pobočka Jungmannova – **Barvy podzimu** – tematické tvoření pro děti inspirované dary podzimní přírody

21. 10. | 15:00

nám. Republiky – **Deskovky** – zveme každého, kdo má chuť si společně zahrát klasické i nové stolní hry. Ty si lze půjčit domů.

22. 10. | 16:00

nám. Republiky – **Zentangle** – kreativní dílna – vytváření abstraktních děl prostým čmáraním, rezervace 585 545 123, dospela@kml.cz

23. 10. | 10:00

pobočka Holice – **Bookstart** – setkání nejmladších dětí s rodiči v rámci projektu S knížkou do života – prožívání příběhů, hraní, tipy na nové dětské knížky

24. 10. | 17:00

nám. Republiky – **Souhvězdí slona** – autor Ivo Skopal přiblíží příběh morálních dilemat zasazených do prostředí blankytně modré mořské hladiny, africké savany a majestátních slonů

29. a 31. 10. | 15 – 18:00

pobočka Holice – **výstava hub** s možností konzultace s odborníkem

30. 10. | 15:00 – 17:30

pobočka Slavonín – **Duchové a dušičky v knihovně** – rodinná akce s předčítáním, tvořením a zajímavostmi

5. 11. | 10:00

nám. Republiky – **Jak na nákupní aplikace a QR kódy** – díky SeoniorOn si představíme aplikace využívané při nákupu v obchodech a naučíme se pracovat s QR kódy

5. 11. | 15:00

nám. Republiky – **3D ateliér** – v rámci Olomouc Design Days si zkusíme modelování 3D objektů ve virtuálním prostředí, následný tisk na 3D tiskárnách. Vhodné od 12 let, rezervace na 585 545 123, dospela@kml.cz

SOUTĚŽE

nám. Republiky – **O knihu Dominika Dána** – soutěž pro fanoušky, soutěžní arch najdete v knihovně pobočka Jungmannova – Halloweenská šifrovačka – od 14. 10. se děti mohou potrápit s devíti šiframi pobočka Brněnská – Strašidel se nebojíme – úkoly pro statečně čtenáře

VÝSTAVY

Budovu na náměstí Republiky oživuje 33 fotografií Lea Pfeiffera, které zachycují jeho toulání po krajině Česka, ale i cestování po Evropě, většinou po horách. Vernisáž 17. 10. I 17:30

Pobočka Brněnská zve na koláže a obrazy malované olejem, akrylem, akvarelem, pastely či kávou Dany Amálie Dostálové a Evy Kolajové, zachycující vše barevné, co nás v životě provází

Pobočka Jungmannova představuje obrazy malířky Renaty Mguni a fotografie Františka Valčíka, kdy se oba umělci dívají na stejné objekty různým pohledem Pobočka Holice nabízí výstavu děl Evy Macholánové s názvem Zvířecí portréty

NEBOJME SE PC

Stále probíhají v knihovně školení práce na počítači – zdarma a se vstřícným lektorem. Mají čtyři části a konají se vždy ve středu 9:00–11:00, 12:00–13:30 a v pátek od 15:00–17:00. Přihlášky 585 545 123 nebo dospela@kml.cz

Muzeum Rýmařov v říjnu



Milí přátelé, rádi bychom Vás pozvali na kulturní akce v muzeu v měsíci říjnu.

Na letošní rok připadá **330. výročí narození a 250. výročí úmrtí barokního malíře a janovického rodáka JANA KRYŠTOFA HANDKEHO (1694–1774)**. Ve spolupráci s řadou institucí jsme naplánovali tento bohatý program, na který vás srdečně zveme:

Sobota 5. 10. 16:00 Vernisáž výstavy v muzeu

Vernisáž výstavy a představení katalogu v Galerii Octopus rýmařovského muzea, úvodní slovo PhDr. Leoš Mlčák, P. ICLic. Mgr. František Zehnal, Th.D., a Mgr. Michal Vyhliďal

6. 10. – 24. 11. Výstava v muzeu

Výstava obrazů, fotografií a historických předmětů *Barokní malíř Jan Kryštof Handke. Janovický rodák* v Galerii Octopus rýmařovského muzea

Čtvrtek 17. 10. 18:00 Přednáška v muzeu

Přednáška prof. Ladislava Daniela (Univerzita Palackého v Olomouci) o životě a díle J. K. Handkeho

Čtvrtek 7. 11. 18:00 Přednáška v muzeu

Přednáška PhDr. Leoše Mlčáka o životě a díle J. K. Handkeho v kontextu mikroregionu Rýmařovska

Čtvrtek 21. 11. 18:00 Komentovaná prohlídka v muzeu

Komentovaná prohlídka výstavy vedená Mgr. Michalem Vyhliďalem

Výstava a doprovodný program probíhají díky finanční dotaci Ministerstva kultury ČR a města Rýmařova a ve spolupráci s Římskokatolickou farností Rýmařov.

Sledujte nás na: www.muzeumrymarov.cz, facebook @muzeumrymarov nebo instagram @muzeumrymarov.

Těšíme se na Vaši návštěvu! S přáním příjemných podzimních dnů

Michal Vyhliďal
Městské muzeum Rýmařov
nám. Míru 6, Rýmařov
tel.: 554 254 382
muzeum@inforymarov.cz

Den architektury

Milí členové a příznivci spolku,

spolu s olomouckými spoluorganizátory srdečně zveme na 14. ročník festivalu Den architektury. Letos se uskuteční s podtitulem „Proces proměny“. Odkazujeme tak mimo jiné na 100. výročí úmrtí Franze Kafky, které bude jednou z hlavních programových linií a připomeneme nejen stavby spojené s tímto autorem či budovy související s literaturou, ale pozveme vás i na místa s kafkovskou atmosférou. Další z programových sekcí letos věnujeme například vágním prostorům.

Celý program naleznete na webu nebo FB události.

PROHLÍDKA | SENIMO: ŽIVÁ ILLUSTRACE PODCASTU MLUVÍCÍ OBJEKTY

Do obchodního domu SENIMO, bývalé aukční haly olomouckých jatek zvou tvůrci podcastu Mluvící objekty. Komentovanou prohlídku s Alžbětou Žabovou a Petrem Burešem, autory zmíněného podcastu,

doplní komentáře dvou autorů z původního architektonického týmu, Jana Polácha a Martina Lubiče a předsedy družstva Senimo, Jaroslava Navrátila.

Bývalá aukční hala olomouckých jatek z roku 1893 byla na konci osmdesátých let 20. století v havarijním stavu a hrozila jí demolice. Na počátku devadesátých let budovu zakoupilo Zemědělské družstvo Senice na Hané, které ji přeměnilo na supermarket SENIMO. Tento obchodní dům, otevřený v roce 1993, je jedním z prvních svého druhu u nás a v podobě, v jaké byl tehdy otevřen, se nachází de facto dodnes.

odkaz na podcast: <https://mluviciobjekty.cz/> út 1. 10. | 16:00 | OD SENIMO, Pasteurova 30

VÝSTAVA | OHRADA SEFO: SNY O CHUDOBĚ

Pokračování představení projektových prací na téma odvrácené strany historického města Olomouce pohledem studentů ateliéru architektury vedeného Vojtěchem Jemelkou a Janem Mléčkou z Fakulty archi-

tektury VUT v Brně. Olomouc se navenek prezentuje jako historický skvost, za ním se však skrývají existenční, materiálové, vztahové i psychické problémy. Studenti se snaží nalézt odpovědi na aktuální společenská témata nás všech. Jejich práce představí návrhy azylových bydelení, kterými vyplní nevyužitý veřejný prostor – rezervy města, které je možné udržitelně využít. Výstava o analýze stavu společnosti, příbězích lidí žijících na okraji, příbytcích a místech. Výstava navazuje na loňský projekt s názvem Chudina Olomouc, který získal Cenu Bohuslava Fuchse. Ocenění je každoročně udělováno studentům Fakulty architektury VUT v Brně za nejlepší semestrální práce. út 1. 10. | 18:00 | ohrada u Muzea umění Olomouc

VÝSTAVA | UMPRUM: NA OKRAJI / MEZI MĚSTEM A KRAJINOU

Představení projektů studentů architektury Vysoké školy uměleckopřemyslové v Praze na téma okrajů Olomouce, míst mezi městem a krajinou. Studenti ateliéru A4 se věnovali například pevnosti, polnostem, řece, halám a cestám. Jaké hodnoty v nich zanechala minulost, jak je vnímáme dnes a jak je předáme budoucnosti? Výstava představí jedenáct nezaujatých mladých pohledů na Olomouc v architektonických plánech a originálních filmových projekcích.

Provádí: autoři, pedagogové a kurátorka Trienále SEFO 2024, Martina Mertová út 1. 10. | 19:00 | galerie Caesar, Horní náměstí





Městské kulturní středisko Konice

KULTURNÍ PŘEHLED ŘÍJEN 2024

VÝSTAVY

Do 11. října / Zámecká galerie
Lucie Fišerová – Kuffřík vzpomínek
Prodejní výstava obrazů

18. října – 15. listopadu / Zámecká galerie
Jaromíra Posmýková – Srdcem a voskem
Vernisáž v pátek 18. října v 17.00 hodin
Vstupné dobrovolné / Přístup zajišťuje TIC Konice

KONCERTY

Čtvrtek 17. října v 19.00 hodin / Koncertní síň zámku
Kytarový recitál – Štěpán Rak
Vstupné: 150 Kč / Pro členy KPH Konice: 130 Kč / Roční členství v KPH Konice: 100 Kč
Abonmá na koncertní sezónu 2024–25: 700 Kč / ZTP/P: -50% z uvedených cen / Žáci a učitelé ZUŠ: vstup zdarma

AKCE

Středa 9. října v 18.00 hodin / Velký sál zámku
Domácí hospicová péče
Přednáška: doc. MUDr. Miroslav Kala, CSc. – lékař Mobilního hospice Justýnka, z. ú.
Vstupné dobrovolné

Středa 23. října v 19.00 hodin / Velký sál zámku
Večer hudby a poezie
Křest básnické sbírky Jaromíra Schöna
Ilustrace sbírky Jiřina Novotná / hudební doprovod Antonín Krejčí

Pátek 25. října od 18.15 hodin / Místo srazu bude upřesněno
Uspávání broučků s lampionovou procházkou
Můžete se těšit na Zpívanky s Verčou a srdíčkové soutěže
Za nepříznivého počasí se akce nekoná!

Sobota 26. října od 14.00 hodin / Hřiště u komunitního centra
Zlaté šufan
2. ročník soutěže vaření kotlíkových gulášů a branných závodů – pořádá SDH Konice
Registrace na tel.: 776 155 995

Pondělí 28. října od 8.30 hodin / Březský vrch
Konická drakiáda
Pořádá SDH Konice s podporou MěKS Konice a MC Srdíčko. Teplý čaj zajištěn, špekáčky na opékání s sebou.

Pondělí 28. října v 16.00 hodin / Březský vrch – u mohly
Den vzniku samostatné ČSR
Vzpomínka, společné položení věnce a vztyčení vlajky. SDH Konice, Skaut Konice a ostatní spolky. Zveme na pozdní procházku.

Středa 30. října 9.00–12.30 a 13.00–16.00 hodin / Zámek Konice a TIC Konice
Týden turistických informačních center
Těšit se můžete na ochutnávku regionálních výrobků, malý kvíz, dárek a prohlídku zámku Konice (zdarma) ve 14.00 hodin.

KNIHOVNY

Městská knihovna Konice (zámecká Konice, 1. patro), tel.: 582 396 487, www.konicka.knihovna.cz
Půjčovní doba: pondělí, středa, pátek: 9.00–11.00 a 11.30–16.00 hodin / Služba – balení knih
Křemeneč – půjčovní doba: pátek 17.00–18.30 hodin
Nová Dědina – půjčovní doba: středa 17.00–18.00 hodin

ZÁMEK KONICE

Turistické informační centrum / Muzeum řemesel Konicka, z. s.
Po – Pá: 9.00–12.30 a 13.00–16.00 hodin
Mimořádné prohlídky skupin osob zajistíme pouze na objednání, tel.: 582 334 987, 739 333 721 / e-mail: icko.konice@seznam.cz
Prohlídkové trasy barokního zámku Konice a expozice Muzea řemesel Konicka, z. s., probíhají s průvodcem. Začátek prohlídky je vždy v celou hodinu, kromě 12.00 hodin. Poslední prohlídka je hodinu před ukončením otevírací doby. Minimální počet na prohlídku jsou 2 osoby. Doba prohlídky trasy „A“ (expozice řemesel a komentovaná prohlídka zámku) je 45 minut. Trasa „B“ (expozice řemesel) 25 minut. Vstupenky zakoupíte v informačním centru. Nabízíme prodej suvenýrů a regionálních produktů. Vstup na aktuální výstavu do zámecké galerie je součástí prohlídkové trasy „A“ nebo samostatně – zajišťuje infocentrum. Více informací: www.mekskonice.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM

Pátek 4. října od 17.00 hodin (promítání od 19.00 hodin) / **Sousedský večer s filmem Aristokratka ve varu**
Sobota 5. října v 17.00 hodin / **Country tance – 1. lekce**
Pátek 11. října v 17.00 hodin / **Setkání občanů s vedením města** k tématu „využití veřejného prostranství v okolí komunitního centra a vznik komunitní zahrady“
Čtvrtek 17. října od 14.00 do 17.00 hodin / **Tvoříme srdcem** – Mezigenerační posezení s výstavou dekorovaných židlí (a jejich dražbou s výtěžkem pro Domov seniorů v Jesenici)
Čtvrtek 24. října v 17.00 hodin / **Workshop Kulinařské chvilky – Kanapky a chlebičky** (registrace na tel.: 720 337 114)
Pravidelné aktivity v Komunitním centru:
Pondělí v 16.15 hodin – jóga s Michaelou (začínáme 7. 10.) / Pondělí 18.00 hodin – cvičení pro ženy II. / Středa 18.00 hodin – jóga s Danou
Aktuální pravidelné i připravované aktivity komunitního centra sledujte na webových stránkách města Konice, Facebooku a nástěnce v podatelně MĚÚ.
Podrobnosti k jednotlivým akcím najdete na samostatných plakátech.
Kontakt: Vrchlického 386, Konice / Mgr. Jitka Klemsová, DiS / tel.: 702 269 964 / e-mail: jitka.klemsova@konice.cz



Zapomenutá



estakáda

NO, BRNO

Prohlídku Brna jsme zahájili na Moravském náměstí u fontány. A právě zde 17. srpna 1869 se v ulicích Brna objevily vozy koňské dráhy, čímž se stalo třetím městem v Rakousku-Uhersku (po Vídni a Budapešti) s veřejnou městskou hromadnou dopravou. První úsek vedl z dnešního Moravského náměstí do Kartouz (poblíž Semilassa).

Prošli jsme kolem jedné z architektonicky nejpozoruhodnějších barokních budov města Brna – Místodržitelského paláce, kde pobývali markrabata Jan Jindřich a Jošt Moravský. Seznámili jsme se s místem posledního odpočinku hrdiného obránce Brna před Švédy Raduita de Souches. Dozvěděli jsme se, kde se



na bitvu u Slavkova připravoval Napoleon Bonaparte. Nebo kde krátce po svém olomouckém „druhém narození“ pobýval Wolfgang Amadeus Mozart. Zjistili jsme, kde za svých brněnských pobytů bydlel



olomoucký kníže biskup František z Dietrichsteina. Nevynechali jsme ani katedrálu sv. Petra a Pavla, starou radnici s legendárním drakem a šikmou fialou, kašnu Parnas, paláce šlechtičen a palác pánů z Lipé. Bylo toho opravdu hodně.

Text i foto: Dagmar Tichá



www.nejlepsipruvodce.cz
Ing. Tomáš KRYL



Vás srdečně zve
na prohlídkový okruh

BRNO UNIVERZITNÍ

105. výročí založení brněnských vysokých škol 1919-2024

Od jezuitského gymnázia po „zapůjčenou“ olomouckou univerzitu a německou techniku až po vlastní vysokou školu.

Od imatrikulací k promócím cestou za poznáním, zajímavostmi a zjištěním mj. čím „své“ alma mater přispěl Tomáš G. Masaryk, kterému z brněnských rektorů chybí ceremoniální řetěz nebo kde byla za univerzitu prolita krev.

Procházka za slavnými studenty a pedagogy, kterými byli např. Matyáš Lerch, Viktor Kaplan, František Vlácil, Karel Engliš, Ludvík Kundera nebo Josef Václav hrabě Radecký z Radče.

...příběhy v souvislostech.



neděle 13. října 2024, 11:00 hod.
sraz v ulici Kamenice u vjezdu do Fakultní nemocnice

vstupné: 150 Kč
(100 Kč děti 6 – 14 let)

(prohlídka se uskuteční za každého počasí; **nutná závazná rezervace na tomas.kryl@email.cz**)
Potvrzení přihlášky po termínu uzávěrky 09. 10. 2024.



Poznej Fort XVII – Den monarchie – Den republiky



Dámy a pánové, blíží se sezónní akce na naší pevnosti. 28. 10. 2024 u příležitosti sto šestého výročí vzniku Československé republiky, proběhne na Fortu XVII v Křelově za účasti uniformovaných příslušníků klubů vojenské historie, členů oddílů prvorepublikových vojáků a staré gardy sboru dobrovolných hasičů ve Veselíčku, tradiční Den monarchie – den republiky. Letos navíc, se akce zúčastní i skautský oddíl a ženský spolek Kämpferinnen.

Návštěvníci se mohou těšit na komentované prohlídky muzea i pevnosti za snížené vstupné, otevřené budou řemeslné dílny i s kovárnou.

V kovárně bude možné si vyzkoušet kovářský um, či pozorovat při práci mistra kováře, který představí svoje řemeslo.

V rámci prohlídek bude otevřena expozice válečné nemocnice o jejíž prezentaci se postarají milé sestřičky z ženského spolku Kämpferinnen.

Celá akce proběhne v duchu Rakousko-Uherské monarchie a začíná již v devět hodin. Ve čtrnáct hodin bude slavnostně svěšená Rakousko-Uherská vlajka a nad Fortem XVII zavlaže symbol České republiky. Akce bude pokračovat do šestnácti hodin, kdy se brány pevnosti uzavřou.

Těšíme se na všechny malé i velké návštěvníky, kteří do naší pevnosti zavítají.

Autor: Václav Andrš



1887-1922

ŘÍMSKOKATOLICKÝ FARNÍ ÚŘAD V BRNĚ NA PETROVĚ,
MODLITEBNÍ LIGA CÍSAŘE KARLA ZA MÍR MEZI NÁRODY
A VOJENSKÝ A ŠPITÁLNÍ ŘÁD SV. LAZARA JERUZALÉMSKÉHO

VÁS ZVOU NA SLAVNOSTNÍ



MŠI SVATOU

K PŘIPOMENUTÍ A UCTĚNÍ PAMÁTKY JCKV

BLAHOSLAVENÉHO

KARLA I.

HABSBURSKO-LOTRINSKÉHO

POSLEDNÍHO CÍSAŘE RAKOUSKÉHO, KRÁLE ČESKÉHO, MARKRABĚTE MORAVSKÉHO ETC.

MŠE BUDE SLOUŽENA V DIECEZNÍ KATEDRÁLE SV. PETRA A PAVLA V BRNĚ

VE ČTVRTEK **17. ŘÍJNA 2024** V 17.30 HODIN

MŠI SVATOU BUDE CELEBROVAT KATEDRÁLNÍ FARÁR

R.D. Mgr. PAVEL ŠENKYŘÍK

SLAVNOSTNÍ MŠI SVATOU DOPROVODÍ:

- **TITULÁRNÍ VARHANÍK DIECEZNÍ KATEDRÁLY SV. PETRA A PAVLA V BRNĚ PAN Mgr. PETR KOLAŘ**
- **MUŽSKÝ PĚVECKÝ SBOR LÁSKA OPRAVDIVÁ**

SRDEČNĚ JE VÍTÁNA ŠIROKÁ VEŘEJNOST
I ZÁSTUPCI SPOLEČENSKÝCH I CÍRKEVNÍCH ORGANIZACÍ.

Povolební setkání na Fortu XVII. v Křelově 21. 9. 2024



Vážení příznivci Koruny České,

Krajská organizace Koruny České v Olomouckém kraji by ráda poděkovala svým voličům za projevenou přízeň. V letošním roce jsme obdrželi 555 hlasů (0,35%).

Zlínský kraj – 214 hlasů, před 8 roky 419 hlasů

Jihomoravský kraj – 368 hlasů, před 8 roky 575 hlasů

Olomoucký kraj – 555 hlasů, před 4 roky 531 hlasů

Naší novou volební baštou se stala obec Klopotovice v okrese Prostějov, kde jsme získali 5 hlasů (6,25 %). Víťáme nové voliče v Líšnici, Tovačově, Horním Štěpánově a Mostkovicích, těší nás stabilní podpora v Přemyslovicích, Čehovicích, Nivě, Javorníku a Plumlově, naopak nás mrzí

ztráty příznivců v Čechách pod Kosířem, Velké Bystřici, Velkém Týnci a Bílé Vodě. Srdečně děkujeme také našim kandidátům a všem zástupcům ve volebních komisích.



V Olomouci 28. října 2024

sraz v 15.00 hod. na Michalských schodech vedle chrámu sv. Michala

Trasa pochodu:

Žerotínovo nám. – Panská ul. – Dolní nám. – Horní nám. – Ztracená ul. – Křížkovského ul. – Katedrála sv. Václava

zve Regionální společnost Koruny České v Olomouckém kraji



Toto číslo vyšlo s podporou Lékárny U černého orla v Prostějově



Časopis vychází s podporou Koruny České



zelení A DOBA – měsíčník zelených hnutí

Vydává Zelený kruh Olomouc. Náklad 2 500 výtisků. Uzávěrka 15. dne v měsíci.

Šéfredaktor MUDr. Pavel Andrš, výtvarný redaktor Jiří Komár Jurečka

Redakce: V Kotlině 4, 779 00 Olomouc, tel./fax: 585 436 926

e-mail: zeleny.kruh.ol@mybox.cz, <http://www.zelenykruholomouc.cz>

Objednávky na adrese redakce.

Registrováno referátem kultury OkÚ Olomouc pod číslem MK ČR E 12634.

Podávání novinových zásilek povoleno Českou poštou, s. p., Odštěpným závodem Severní Morava, č. j.: 543/97 - p/1 ze dne 10. 2. 1997

adresát:

Tištěnou verzi tiskneme na recyklovaném papíře běleném bez použití chlóru